

百村齐开哨 千场篮球闹热迪庆年

今年春节期间,我以“宣讲十九大,歌唱家乡美”为主题,组织开展了2018年迪庆州首届香格里拉百村千场篮球赛。在185个会场、1000多场篮球赛中,当地村民、外务工人员返乡的青年人,在读初高中生、大学生以及单位上班的干部职工积极参与其中……这场春节重头戏在各县市、乡镇、村组开演后,酗酒闹事、赌博等不良现象也少了,乡村呈现出和谐文明的新风气、新气象,获得了百姓的一致好评。

据悉,春节前,全州29个乡镇制定了比赛方案,185个村委会、社区确立了比赛会场,组织了1110支篮球队参加比赛。旨在全面宣传贯彻落实党的十九大精神,深入推进“心向北京·拥护核心”主题教育和“三村七进”行动工程,通过文体搭台、党建唱戏,充分释放文体多元功能,进一步巩固基层阵地、提振民族精神、促进和谐稳定、增强发展信心、倡导全民健身、推动精准扶贫、带动全域旅游。



香格里拉市金江镇吾竹村赛场。(王靖萍 摄)



香格里拉市上江乡士旺村赛场。(和泰君 摄)



香格里拉市建塘镇尼史村赛场。(松学宝 摄)



维西县保和镇白鹤山社区赛场。(余丽芹 摄)



维西县塔城镇其宗村赛场。(王瑛怡 摄)



维西县永春乡腊日村赛场。(余丽芹 摄)



德钦县羊拉乡甲寅村赛场。(江初 摄)



德钦县云岭乡斯农村赛场。(江初 摄)



德钦县燕门乡茨中村赛场。(江初 摄)

其宗村：射箭庆新春



本报讯(记者 王瑛怡)每年春节,维西县塔城镇其宗村都会举行隆重的射箭活动迎接新春佳节,这一天,从年迈的老人到读书的孩子,都会来到比赛场地弯弓射箭、切磋技艺。

今年第一次参加射箭的白玛此理拿起一根自制的牛角弓,瞄准了百米外的靶心,“嗖”的一声手里的箭就飞了出去。

“新年里,希望这种既能健身又能交流乡亲们感情的运动能给我们带

来好运,”白玛此理说。

“这种运动男女老少都可以参加,不管射不射得中,主要是能够参与到活动中,这种热烈气氛感染了大家。”在旁边准备跃跃欲试的和国春说。

据悉,春节期间,其宗村民们身着节日盛装,举行射箭、拔河、跳锅庄等传统民俗活动。

纳帕村民营救上万条被困鱼儿

本报讯(记者 和泰君)入春以来,随着纳帕海水位持续走低,加之环湖道路两边河道水流不畅,上万条小鱼被困浅塘,命悬一线。就这样,在新春佳节之际,一场生死大营救在建塘镇纳帕村上演。

2月18日,记者在纳帕村附近环湖路上侧的池塘里看到,30多位村民不顾冰水刺骨,手里拿着工具,正奋力的打捞营救被困的小鱼。

据纳帕村村民鲁茸达瓦介绍,由于纳帕海水位不断下降,浅水区里的鱼因为缺氧开始死亡。如果再不及时把这些鱼转移出去,过不了几天,所有的鱼可能都会死在这里。一边说,

鲁茸达瓦一边将一桶桶打捞上来的鱼装上车。

据村民介绍,自大年初二开始,纳帕、尼史两村的村民便自发地组成营救队伍,开始打捞和转移被困的小鱼。在现场,村民们不断的将打捞上来的一桶桶小鱼运往纳帕海水深处放生。

在现场,记者看到,路边摆放着许多面包、零食和饮料,为解救这些被困的小鱼,村民们放弃了春节团聚和休息的时间,加班加点,为小鱼重获新生赢取时间。截至目前,不完全统计,约有十余万条小鱼被成功解救。接下来,村民还将持续开展打捞,直至被困鱼儿全部安全转移。



一场别开生面的乐趣运动会

● 此里取次



春节期间,德钦县奔子栏镇夺通村仁村民小组篮球场上人头攒动,一场别开生面的乐趣运动会正在精彩上演。

当天上午,妇女队和中年男子队之间的趣味篮球比赛在裁判的一声哨响中火热开赛,只见球员们在赛场上奋力奔跑、争夺篮球,有的直接抱着篮球就跑,有的用脚把球踢飞,还有的直接抱着篮球蹲在地上不撒手,裁判的哨声此时形同虚设,引得场下观众捧腹大笑。拔河比赛中,场上的运动员正在卯足了劲儿拉动绳子,场下的观众看着运动员脸上逗趣的表情开始调侃起来,引得运动员也跟着笑了起来,此时,输赢已经不重要,最重要的是开心。

这样的乡村趣味运动会每年都会在这里举办,篮球赛、拔河赛、丢石头等趣味运动相继上演,观众们的加油呐喊声此起彼伏,运动会不仅锻炼了身体,也让观众乐开了怀。